

农事“钟点工”顾家挣钱两不误

何铸

5月14日一大早,罗山县庙仙乡方集村黄静匆匆吃过早饭,拿上手巾、揣上水壶、戴上草帽、提上提筐,和一群妇女下到秧田里忙活开来。因看护孩子上学不能外出,她经常在周边帮人干些农活来补贴家用。“我插秧4天,挣了600多元,这样子干上十天半个月就有一、两千块,是一笔不小的收入哩!”她高兴地说。随着夏收夏种开始,农事“钟点工”近期也热络起来。

近年来,该乡一些留守妇女自发组织起来打“钟点工”,为缺劳力的农户、种养大户提供季节性农事服务,既获得了相应的报酬补贴家用,也促进了农业生产。更有些头脑灵活的妇女不满足于“小打小闹”,利用人脉熟的优势,把留守妇

女召集起来“组团”包农活,有了较为稳定的工作和收入。该乡赵洼村吴湾组蔡玉霞和10名留守妇女与官庄香菇种植基地签订合同,常年为基地从事香菇浇水、采摘、包装,每月每人收入在1500元以上。该乡邢桥村邢堰组妇女李明霞与7名留守妇女一起承包了本村两家家庭农场的农活,今年前4个月就挣了2000多元,一年下来可收入6000元左右。她们大多农活精通,又吃苦能干,很受种养大户、农民专业合作社的青睞。

该乡充分发挥这些留守妇女团体的传、帮、带作用,建立

留守妇女务工信息库,成立留守妇女务工协会,依托乡务工信息服务平台,与本地种田大户、合作社加强联系,在用人信息、合同签订上为她们提供跟踪服务,并根据农时适时组织开展技能培训,提升留守妇女的农事管理能力,促进她们在“家门口”就业。

据统计,目前该乡从事农事“钟点工”的农村留守妇女有1700余人,承包范围涉及种植、养殖、加工等多个方面,既促进了农业生产,又让她们找到了适合的就业岗位,有了较稳定的收入,照顾家庭、挣钱两不误。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章



5月12日,光山县凉亭乡光明村村民在大志农场蔬菜基地收获黄瓜。该农场今年春引进移栽种植45亩黄瓜、西红柿、莴笋、葫芦等蔬菜,亩均收入达到1万元,并吸纳19名村民就业,人均年增收2万多元。

谢万柏 摄

政策惠民企 服务促发展

潢川县成功举行2019民营企业周招聘活动

信阳消息(刘力娜)为支持民营企业发展,满足本地民营企业用工和高校毕业生及农村建档立卡贫困劳动力求职就业的需要。潢川县于近日举办2019民营企业招聘周活动。

此次活动以“就业政策惠民企,就业服务促发展”为主题,参加招聘活动的企业以县区内民营企业、中小微企业为主,招聘对象以高校毕业生等青年群体和农村建档立卡贫困

劳动力、转岗下岗职工为重点,同时面向各类求职者。

招聘会共组织43家县知名企业参加,提供岗位涉及生产加工、制造业、房地产、销售等多个行业,提供求职岗位327个。现场共有1500多名求职者进场参加招聘,129名求职者与用人单位达成意向性协议。

招聘会上该县人社局设立了政策咨询服务区,为求职者提供政策咨询、就业指导、就

业扶贫、职业培训、创业扶持、权益维护等服务,同时向企业宣传各项支持企业稳定和扩大就业的惠民利企政策,鼓励企业吸纳高校毕业生、建档立卡贫困家庭劳动力等群体。该县退役军人事务局,设立咨询展位为退役军人提供招聘服务,解答相关政策问题。现场共计发放各类宣传资料2000余份,提供咨询服务1200人次。

县区 传真



光山县十里镇

农村户改厕扎实推进

信阳消息(章琪)农村改厕是农村群众最渴望解决的民生实事、关键小事。为切实做好这一民生工程,光山县十里镇统筹谋划、多措并举,扎实推进农村户改厕工作。

该镇高度重视农村户改厕工作,将其当成造福农民群众的民生大事来抓,强化责任担当,各村支部书记为第一责任人,亲自上阵,加强督导,村级细化分工,严格按照时间节点推进工作,确保按时、按效完成农户改厕工作;利用横幅、宣传栏、微信群、入户走访等形式广泛宣传讲解户厕改造的政策精神,做到家喻户晓,让群众知政策、懂局势、明大局,让农村户改厕工作能得到群众的支持和理解,形成政府主导、村街主抓、群众主动的大好局

面,加快推进工作进度;该镇还多次组织外出学习周边乡镇先进工作经验,提高各村户改厕的积极性和信心,千方百计找方法、促成效,把户改厕工作做早、做细、做实。

同时,该镇将农村户改厕工作作为镇、村近期的重点工作,逢会必讲、定期通报进度。对进展快、效果好的村给予资金奖励,速度慢、进展差的村给予通报,以此激励各村学先进、找差距、补短板,加快推进农村户改厕工作。

目前,该镇已完成户改厕623户,超过全年1100户任务的一半。走进现在的农户家,“一堵墙,两块板,挖个坑”已成为历史,干净整洁成了新时尚,也带动了乡风文明和美丽乡村建设。

罗山县朱堂乡

高标准做好民兵整组

信阳消息(孔祥栋)为进一步落实县人武部民兵整组工作指示精神,高标准做好民兵整组工作,罗山县朱堂乡武装部紧扣“精简实用”的原则,科学编兵,合理整组,积极做好2019年民兵整组工作。

强化组织领导。该乡及时召开党政专题会议,成立以武装部长为组长、武装干事为副组长,党政办、综治办、派出所等相关部门参加的民兵整组工作领导小组,制订《朱堂乡2019年度民兵组织整顿工作方案》和《2019年民兵整组工作计划》,强化组织领导,细化责任分工,科学推动民兵整组工作。

强化动员宣传。采取刷写宣传标语、悬挂横幅、发放宣传单、微信公

众号推送等多种方法广泛宣传,共刷写宣传标语3条,悬挂横幅20余条,张贴标语70余条,发放宣传单1000余份,微信公众号推送500余份,进一步提高全乡参加民兵组织的积极性。

强化科学编制。该乡现有民兵1160人,其中普通民兵1130人,基干民兵30人,退伍军人310人,技术人员4人,按照“一清、二实、三动、四建”的要求,结合自身实际,本着科学、高质的原则进行编组,同时,健全完善民兵集训、活动制度,强化党管武装工作,加强对民兵干部的管理教育,抓好民兵政治建设,提升综合能力,确保打造成为一支平时服务,急时应急,战时作战的地方武装力量。